

اخبار و تحلیل‌ها

نشریه روزانه (داخلی) معاونت سیاسی

نماینده‌گی ولی فقیه در سپاه

سال بیست‌وهشتم / شماره ۶۷۲۰

سه شنبه ۵ خرداد ۱۴۰۵

امام خامنه‌ای (ره):

اگر تهدیدی وجود دارد، دستگاه‌های خنثی‌کننده‌ی تهدید هم به فضل الهی وجود دارد. مردم کارشان را بکنند، زندگی‌شان را بکنند، درسشان را بخوانند، محیط کسب و کار را آرام کنند، تجارتشان را بدون دغدغه انجام بدهند. بایستی در کشور محیط آرامش، محیط اطمینان به نفس، محیط سکینه حاکم باشد. ۱۴۰۴/۱۱/۲۸

نشریه نیویورک تایمز به تازگی واقعیت‌های جدیدی را از آزمایش موشک «پریزم» منتشر کرده است؛ موشکی که برای نخستین بار در جریان حمله آمریکا به ایران و به طور خاص شهر لامرد استفاده شد. این موشک در آسمان منفجر شده و بیش از ۱۸۰ هزار گلوله را آزاد می‌کند و تأثیرات به شدت مخربی دارد. استفاده از این موشک در شهر لامرد موجب به شهادت رسیدن شماری از دختران والیبالیست ایرانی و آوینای ۲ ساله شد. این افشاگری جدید در بطن خود حامل سه نکته اساسی است.

نخست، یک بار دیگر روایت دروغینی که دولتمردان آمریکایی خود را غمخوار و دلسوز مردم ایران معرفی می‌کنند، زیر سوال رفت و پوچی خود را پیش چشم همگان قرار داد. کشوری که با سلاح‌های غیرمتمعارف و کشتار جمعی، کودکان و نوجوانان بی‌گناه را هدف قرار می‌دهد، چگونه می‌تواند ادعای دلسوزی برای مردم ایران داشته باشد؟ این افشاگری، نقاب انسانیت را از چهره واشنگتن کنار زد و چهره واقعی آمریکای جنایتکار را به نمایش کشید.

دوم، افشاگری‌هایی از این دست تا حد زیادی وجهه بین‌المللی آمریکا و قدرت نرم جهانی آن را تضعیف می‌کنند. هر بار که حقیقتی از جنایات پنهان واشنگتن فاش می‌شود، اعتبار این کشور در نزد افکار عمومی جهان بیش از پیش کاهش می‌یابد. این موضوع خود محرک و تسهیل‌گر سقوط موقعیت آمریکا در دنیا و افول هژمونیک آن است. نمی‌توان همزمان مدعی حقوق بشر بود و با سلاح‌های کشتار جمعی، دختران نوجوان را به شهادت رساند.

سوم، این قبیل افشاگری‌ها تأیید می‌کنند که چرا ایستادگی ایران در برابر دشمنان درست و بجا است. در حقیقت، این ایستادگی جدای از مقاومت در برابر دشمن متجاوز، نمودی عینی از رسوا کردن دولت‌مردان ساکن کاخ سفید نیز است. هر گلوله‌ای که از سلاح‌های غیرمتمعارف آمریکا در ایران فرود می‌آید، حقانیت بین‌المللی جمهوری اسلامی ایران را تقویت می‌کند و نشان می‌دهد که ملت ما در برابر چه دشمن بی‌رحمی ایستاده است. مردم جهان امروز بهتر از دیروز می‌دانند که مقاومت ایرانیان، نه تنها دفاع از مرزهای جغرافیایی، که دفاع از کرامت انسانی در برابر وحشی‌گری مدرن است.

▼ گزارش روز

نقشه شوم دشمنان ایران در بلوچستان پاکستان

حسین نجفی 

در یک ماه اخیر، بلوچستان پاکستان با رشته‌ای از عملیات تروریستی کاملاً هدفمند و هماهنگ علیه زیرساخت‌های حیاتی مواجه شده است. گروهک تروریستی ارتش آزادی‌بخش بلوچ، با انفجار قطار نظامی در کوئته و حملات مکرر در مسیرهای منتهی به مرز ایران، مستقیماً شاهراه‌های ترانزیتی را هدف گرفته است. این حملات دقیقاً پس از آن تشدید شد که اسلام‌آباد با ابلاغ فرمان ترانزیت کالا از قلمرو پاکستان به ایران، رسماً شش کریدور زمینی به مقصد ایران را تعیین کرد و بندر گوادر را جهت شکستن تحریم‌ها و محاصره ایران به روی تجارت منطقه‌ای گشود. این همزمانی نشان می‌دهد که تروریست‌ها عامدانه در پی فلج کردن این شریان‌های اقتصادی و جلوگیری از تبدیل پاکستان به هاب ترانزیتی منطقه به جای امارات هستند.

شواهد میدانی و اعترافات آشکار، ردپای مستقیم سرویس‌های جاسوسی هند و رژیم صهیونی را اثبات می‌کند. اخیراً یک مورخ برجسته صهیونیستی فاش کرده که تل‌آویو از شبه‌نظامیان بلوچ برای هدف قرار دادن پاکستان حمایت تسلیحاتی و اطلاعاتی می‌کند و این گروهک‌ها به عنوان نیابتی برای منافع مشترک هند و رژیم صهیونی عمل می‌کنند. اسناد به‌دست‌آمده از صحنه عملیات‌ها نیز تسلیحات پیشرفته از جمله سلاح‌های تهاجمی ساخت آمریکا، راکت‌انداز و دوربین‌های دید در شب را نشان می‌دهد. در بعد عملیات روانی نیز، صهیونیست‌ها، آشکارا این استان را پایگاهی عالی برای مهار ایران معرفی کرده‌اند و به دنبال مصادره جنبش‌های قومی برای پیشبرد اهداف ژئوپلیتیک تل‌آویو هستند.

تمرکز این حملات بر مسیرهای ترانزیتی، هدف اصلی این توطئه را برملا می‌سازد. در شرایطی که کریدورهای زمینی ایران و پاکستان می‌توانند ضمن تقویت روابط دو کشور، مسیری امن برای تجارت چین فراهم کرده و معادلات لجستیکی منطقه را به ضرر دشمنان محور مقاومت تغییر دهند، تروریست‌ها دقیقاً مسیر حیاتی کویته-تفتان را هدف می‌گیرند. همکاری تنگاتنگ موساد و سازمان اطلاعات خارجی هند که با هدف بی‌ثبات‌سازی همزمان ایران و پاکستان از طریق مهره‌های نیابتی در بلوچستان صورت می‌گیرد، حلقه تکمیلی این جنگ اقتصادی تمام‌عیار است.

تحولات بلوچستان یک جنگ ترکیبی تمام‌عیار با اثر انگشت آشکار سرویس‌های اطلاعاتی غربی-عبری-هندی است. هدف نهایی این ائتلاف، فلج کردن جغرافیای اقتصادی محور مقاومت از طریق مسدودسازی کریدورهای حیاتی است که می‌توانند ایران و پاکستان را به هاب‌های ترانزیتی منطقه تبدیل کنند. مقابله با این توطئه نیازمند تعمیق همکاری‌های راهبردی امنیتی و اطلاعاتی میان تهران، اسلام‌آباد و پکن است.

▼ خبر ویژه

ترامپ، جهان را از آمریکا فراری داد

شبکه خبری سی‌ان‌ان گزارش داد که صنعت گردشگری آمریکا در سال ۲۰۲۵ با اولین کاهش سالانه تعداد گردشگران خارجی از زمان همه‌گیری کرونا مواجه شده است. بر اساس این گزارش، «۴ میلیون گردشگر خارجی کمتر نسبت به سال ۲۰۲۴ از آمریکا

بازدید کرده‌اند و در نتیجه، کل هزینه‌های گردشگری بیش از ۸,۴ میلیارد دلار کاهش یافته است.» این افت ۵,۵ درصدی نسبت به سال قبل، بدترین کاهش سالانه در دو دهه اخیر (به جز دوران کرونا) محسوب می‌شود. سی‌ان‌ان تأکید کرد که برخلاف بحران‌های قبلی، این بار مشکل «خطای انسانی» عنوان شده است و «مسافران خارجی دلیل اصلی سفر نکردن به آمریکا را لحن ریاست‌جمهوری، سیاست‌های بحث‌برانگیز و فضای جنگ‌زدگی رسانه‌ای در آمریکا اعلام کرده‌اند.» بیشترین کاهش مربوط به گردشگران کانادایی بوده است، اما کاهش سفر از کشورهایی مانند آلمان، هند، فرانسه، چین و استرالیا نیز چشمگیر بوده است. تحلیلگران ارشد سی‌ان‌ان تأکید کردند: «آمریکا کشوری بود که دیگران می‌خواستند از آن الگوبرداری کنند، اما این روایت دیگر وجود ندارد. قدرت نرم آمریکا که فراتر از توان نظامی آن است، در حال تضعیف شدن است.» این گزارش می‌افزاید که کاهش گردشگری در آمریکا در حالی رخ داده که جهان در سال ۲۰۲۵ نسبت به سال قبل ۸۰ میلیون گردشگر خارجی بیشتر داشته است. به عبارت دیگر، «گردشگران جهان مقاصد غیر از آمریکا را انتخاب کرده‌اند و آمریکا تنها کشور بزرگی است که با افت گردشگری مواجه شده است.»

▼ اخبار

کشورهای عربی از ترس ایران، به آمریکا فشار می‌آورند

شبکه ۱۲ تلویزیون رژیم صهیونی در گزارشی به اهداف هر یک از کشورهای شورای همکاری خلیج فارس برای فشار جهت ادامه آتش‌بس بین آمریکا و ایران پرداخت. بر اساس این گزارش، کشورهای شورای همکاری خلیج فارس فشارهایی را برای توقف جنگ وارد کردند که «همگی با اهداف اقتصادی بوده است.» در ادامه این گزارش آمده است: عربستان سعودی «نگران آن بود که از سرگیری جنگ امنیت موسم حج را تهدید کند.» امارات متحده عربی نیز که تلفات بسیار سنگینی متحمل شده، «برای خود مسیر جایگزین انتقال نفت قرار داد» و نگران تکرار خسارات است. قطر نیز سعی می‌کند از طریق آتش‌بس «جایگاه خود را در معادلات و توازن‌های منطقه‌ای حفظ کند.» یوسی مان، کارشناس مسائل خلیج فارس در دانشگاه بار-ایلان، گفت: «واضح است که هر کشور منافع خود را دارد. مدتی است که تنش بین عربستان و امارات در جریان بوده است.» او افزود که تنش‌های بین ریاض و ابوظبی، اتخاذ موضع شدیدتر علیه ایران را برای امارات در طول جنگ دشوار کرده است. پروفیسور مان هشدار داد: «اگر ایران پس از توافق چارچوب، قدرت خود را حفظ کند، اختلافات بین کشورهای خلیج فارس، توانایی آن را برای مانور علیه یکدیگر افزایش می‌دهد.» به اعتراف این کارشناس صهیونیست، جنگ علیه ایران «خسارات اقتصادی قابل توجهی به کشورهای خلیج فارس به عنوان متحدان ایالات متحده وارد کرده است. بحرین نیاز به بازسازی گسترده دارد، کویت با چالش بزرگی روبروست و امارات در تلاش است تا بر خسارات وارده غلبه کند.»

مزیت نسبی ایران انرژی است؛ باید از آن استفاده کنیم

عباس ملکی، استاد تمام دانشکده مهندسی انرژی دانشگاه صنعتی شریف، با اشاره به مزیت نسبی ایران در حوزه انرژی اظهار داشت که ایران می‌تواند در کنار خط لوله گاز ترکمنستان، بخشی از گاز مورد نیاز چین را تأمین کند. وی گفت: «هر کشوری در دنیا دارای مزیت نسبی برای خودش است و مزیت نسبی ایران انرژی است. از نظر ذخایر نفتی با بیش از ۱۵۰ میلیارد بشکه رتبه چهارم جهان و از نظر ذخایر گازی با بیش از ۳۵ تریلیون مترمکعب دومین کشور جهان هستیم و در مجموع ذخایر هیدروکربوری نخستین کشور جهان محسوب می‌شویم.» ملکی با بیان اینکه اگر از مزیت‌های نسبی استفاده نکنیم مجبور به صرفه‌جویی در بخش‌های دیگر می‌شویم، افزود: «در تولید برق، نیروگاه‌های ما ۳۷ درصد راندمان دارند. اینکه فکر کنیم با خودروی برقی و نیروگاه خورشیدی مشکل انرژی کشور حل می‌شود، ساده‌اندیشی است. ما باید به دنبال افزایش برداشت از منابع نفت و گاز باشیم، نفت با هزینه ۱۰ دلار را استخراج کنیم، آن را ۱۰۰ دلار با سود ۹۰۰ درصدی بفروشیم و ۹۰ دلار سودآوری از فروش نفت را در توسعه زیرساخت‌های کشور هزینه کنیم.» این استاد دانشگاه با اشاره به ظرفیت سی‌ان‌جی در ایران گفت: «ما ظرفیت جایگزینی ۴۰ میلیون لیتر بنزین را با سی‌ان‌جی داریم اما از نیمی از این ظرفیت استفاده می‌کنیم. هر کشوری وزارت نفت ایران را با این دامنه تأثیر و ارتباط با مردم داشت، مشکلات انرژی‌اش را کامل رفع می‌کرد. باید تمرکز در رفع مسائل حوزه انرژی و ناترازی‌ها را با اختیارات کامل به وزارت نفت بدهیم.»

کارزار فشار حداکثری شکست خورد

روزنامه نیویورک تایمز گزارش داد که سیاست فشار دونالد ترامپ علیه ایران «تقریباً هیچ تأثیری بر مفاد توافق صلح با ایران نداشته است.» این روزنامه آمریکایی نوشت: «به نظر می‌رسد کارزار فشار ترامپ نتوانسته موضع ایران در مورد برنامه هسته‌ای‌اش را به طور اساسی تغییر دهد.» نیویورک تایمز افزود که توافق احتمالی با ایران می‌تواند به از سرگیری کشتی‌رانی در تنگه هرمز منجر شود، اما تصمیم‌گیری در مورد سایر مسائل فوری می‌تواند به تاریخ بعدی موکول شود. این گزارش در حالی منتشر می‌شود که پیش از این نیز شبکه سی‌ان‌ان به نقل از مقام‌های آمریکایی خبر داده بود که اختلاف نظرها بر سر عبارت‌بندی و لغو تحریم‌ها، تکمیل توافق با هدف پایان دادن به جنگ ایران را به تأخیر انداخته است. اذعان نیویورک تایمز به ناکامی ترامپ در تغییر مواضع ایران در حالی صورت می‌گیرد که دولت آمریکا هزینه‌های سنگین جنگ را متحمل شده و ذخایر مهمات خود را نیز تا حد زیادی تخلیه کرده است.

▼ اخبار کوتاه

◀ جعفر قادری، رئیس کمیسیون ویژه حمایت از تولید مجلس، با ابراز امیدواری نسبت به آینده پیام‌رسان‌های داخلی گفت: «با توجه به توان و ظرفیت تخصصی موجود در کشور، رفع مشکلات فنی پیام‌رسان‌های داخلی کاملاً امکان‌پذیر است.» وی با تأکید بر ضرورت تمرکز بر یک یا دو پلتفرم برتر افزود: «این تمرکز باعث

افزایش سرعت و پایداری پلتفرم‌ها و کاهش هزینه‌های توسعه و نگهداری می‌شود.» قادری خاطرنشان کرد: «هدف، کاهش وابستگی به پلتفرم‌های خارجی و فراهم‌سازی بستر مناسب برای استفاده مردم ایران از پیام‌رسان‌های داخلی با رضایت کامل است.» او ابراز امیدواری کرد با تدبیر مسئولان، شاهد بهبود کیفیت پیام‌رسان‌های داخلی باشیم.

◀ جعفر الاحمر، تحلیلگر بین الملل شبکه الحوار، با تمجید از ایستادگی ایران گفت: «ایران با ایستادگی در برابر متجاوزان، به الگویی تمام‌عیار برای منطقه و جهان تبدیل شد.» وی تصریح کرد: «ایران و ایستادگی آن برای بسیاری از عرب‌ها و مسلمانان الهام‌بخش خواهد بود و به آنها این درس را می‌دهد که با ایستادگی می‌توانید به عزت و کرامت خود دست یابید، نه با ائتلاف با بزرگترین قدرت جهان که نتوانست از شما محافظت کند بلکه برعکس، ائتلاف با این ابرقدرت‌ها مفید نیست.»

◀ یکی از سران حزب‌الله لبنان در گفت‌وگو با الجزیره با هشدار به رژیم صهیونی گفت: «تشدید تنش‌ها توسط اسرائیل، دامنه جنگ را گسترش می‌دهد و بی‌فایده بودن مذاکرات مستقیم را تأیید می‌کند.» وی افزود: «برخلاف ادعاهای واشنگتن، اسرائیل از تاریخ ۲۷ نوامبر ۲۰۲۴، توافق آتش‌بس را نقض کرده است.» این مقام حزب‌الله تصریح کرد: «دولت لبنان باید موضع قاطعی اتخاذ کند و در مواجهه با تشدید تنش‌ها توسط اسرائیل، بی‌طرف نماند» وی تأکید کرد که این تشدید تنش‌ها نتیجه آزادی عملی است که آمریکا به دشمن داده است.

◀ کاظم جلالی، سفیر کشورمان در مسکو، با اشاره به تناقض در مواضع طرف آمریکایی گفت: «برخی مواضع متناقض هیئت مذاکره‌کننده آمریکا و رئیس‌جمهور این کشور نشان‌دهنده این است که آنها بین خودشان هماهنگ نیستند.» وی افزود: «مثلاً آخرین بار پیشنهاد دادیم، طرف مذاکره‌کننده آمریکایی گفت یک هفته فرصت می‌خواهیم بررسی کنیم اما دو ساعت بعد ترامپ گفت نه، اینها رد است. نشان می‌دهد خودشان بین خودشان هماهنگ نیستند.» جلالی تأکید کرد: «یک نفر فقط در آمریکا تصمیم‌گیرنده است و آن هم شخص ترامپ است؛ شخص ترامپ هم جز پیروزی و پرستیژ برای خودش چیز دیگری مدنظر ندارد.»

◀ ابراهیم عزیزی، رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس، با اشاره به تغییر جایگاه ایران گفت: «ایران پس از جنگ رمضان کاملاً با ایران پیش از جنگ متفاوت است.» وی با تأکید بر آمادگی نیروهای مسلح افزود: «در جلسه با سردار عبداللہی به آمادگی نیروهای مسلح اشاره و تأکید شد که نیروهای مسلح سرشار از توان آمادگی و بازدارندگی هستند.» عزیزی درباره مذاکرات تصریح کرد: «آمریکایی‌ها مجبور شدند جنگی که می‌خواستند سه روزه تمام کنند وارد میدانی به نام آتش‌بس و مذاکره کنند. این به معنای این است که ما پیروز قطعی این میدان بودیم.» وی تأکید کرد: «حتی اگر توافقی حاصل شود، این به معنای پایان اختلافات ما با آمریکا نیست.»

◀ دفتر سیاسی جنبش انصارالله یمن در بیانیه‌ای اعلام کرد: «مقاومت اسلامی لبنان، بزرگ‌ترین پیروزی‌ها را در مقابله با

تجاوز صهیونیستی رقم زده است.» این جنبش با تمجید از نقش شهید سید حسن نصرالله افزود: «شهید سید نصرالله، مقاومت را در سخت‌ترین شرایط رهبری و آن را تا عصر پیروزی‌ها هدایت کرد و همچنان یک مکتب الهام‌بخش در رهبری، جهاد، ایمان و ثابت‌قدمی است.» انصارالله تأکید کرد: «مقاومت اسلامی در لبنان، ثابت کرد که گزینه جهاد، تنها راه تضمینی برای آزادی سرزمین، صیانت از حاکمیت و کرامت است.»